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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) 
DO CURSO DE LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO DO CAMPO  30/03/2021 

Ata da reunião extraordinária do Núcleo Docente Estruturante realizada em 30 

de março de 2021, às 10 horas, por via remota no endereço 

https://meet.google.com/myt-zfhw-afx?pli=1&authuser=1 com a seguinte pauta:1) 

Apresentação dos novos membros do NDE e eleição da presidência; 2) 

socialização dos trabalhos em curso e avaliação do PPC; 3) PPC, códigos das 

disciplinas de estágios e TCC; 4) Disciplinas da professora Rosali Rauta; 5) 

Eventos do Centro de Educação; 6) Horário das reuniões; 7) Outros e eventuais. 

Fizeram-se presentes os professores (as): Silvanete Pereira dos Santos, Priscila 

Monteiro Chaves, Fernanda Camargo, Patrícia Gomes Rufino Andrade, 

Alessandro da Silva Guimarães e Janinha Gerke. O professor Gilfredo Carrasco 

Maulin justificou a ausência. A reunião teve início, às 10 horas. 1) Acolhida dos 

novos membros e eleição da presidente. A coordenação acolheu os novos 

membros e passou para a eleição da presidência. Em discussão: Aprovou-se, 

por unanimidade, o nome da professora Priscila Monteiro Chaves para a 

presidência do NDE. 2) Socialização do trabalho do NDE: A coordenação do 

curso fez uma breve memória dos trabalhos desenvolvidos por este coletivo, bem 

como daqueles que se encontram em andamento, a saber: Foi construída uma 

minuta de regimento deste NDE a ser aprovada; O grupo está realizando a 

revisão do PPC do curso a partir dos apontamentos da avaliação do MEC e 

nesse sentido foram alterados os textos referentes à contextualização, objetivos 

e metodologia do curso e; também está em andamento o processo de avaliação 

do PPC e da gestão por meio da construção de um questionário. Em discussão: 

Deliberou-se pela necessidade de dar continuidade às ações em curso, contudo, 

no que se refere à aplicação de instrumento de avaliação do PPC e realização 

de um seminário com os estudantes, não houve consenso quanto ao período de 

sua execução, sendo, portanto, necessária uma nova discussão na próxima 

reunião com votação entre os membros. Delibera-se ainda que Janinha 

encaminhará a minuta do regimento e as alterações do PPC para todos os 
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membros; Fernanda se responsabilizará pela construção do questionário no 

google formulário e Patrícia organizará o seminário, tão logo quando o tempo de 

sua realização for decidido. 3)  PPC, códigos das disciplinas de estágios e TCC. 

A coordenação informou que os códigos das disciplinas de Estágio 

Supervisionado e do Trabalho de Conclusão de Curso das habilitações de 

Ciências Humanas e Sociais e Linguagens é o mesmo. Este fato traz 

consequências quando estudantes requerem aproveitamento de disciplinas, pois 

os estágios e o TCC são específicos das habilitações e não é possível sejam 

aproveitadas. Identificou-se ainda um erro material no código da disciplina de 

Filosofia 1 e Sociologia da Questão Agrária. Em discussão: Fica aprovada a 

alteração dos códigos e a não equivalência entre as mesmas, exceto o Estágio 

I que é equivalente às duas habilitações. 4) Disciplinas da professora Rosali 

Rautar. A coordenação informa a necessidade de revisar a distribuição das 

disciplinas entre os docentes do curso, uma vez que a professora Rosali não 

possui disciplinas em todos os semestres letivos e vem apresentando 

preocupação em assumir disciplinas de outro departamento. Em discussão: 

deliberou-se acerca da necessidade de uma revisão das ofertas e encargos, com 

vistas a garantir uma distribuição equânime entre os docentes. Fato semelhante 

ocorre com a professora Patrícia. Fica encaminhado que este coletivo fará uma 

avaliação do quadro de disciplinas e paralelamente à revisão do PPC pautará 

tais questões. Serão ainda estudadas as possibilidades de aumentar o encargo 

das disciplinas de 60 horas, de 3 para 4 e a transferência de disciplinas entre 

departamentos. Para este momento, há possibilidade da professora Rosali 

assumir Estágio em Gestão que está com a professora Marluce. 5) Eventos do 

Centro de Educação. O Centro de Educação promoveu um encontro com a 

professora Helena de Freitas para discutir os impactos da Resolução do CNE nº 

02/2019 que estabelece novas diretrizes para a formação de professores. Nesse 

sentido, foi criada uma comissão que dará continuidade à proposições de 

estudos e eventos que possam se constituir em movimentos de resistência à 

referida resolução. A coordenação e subcoordenação vêm participando dessa 

comissão, bem como o professor Gilfredo. A professora Priscila também 

manifestou interesse em participar. Em discussão: Ficam aprovados estes 

nomes como representantes da coordenação do curso e do NDE do campo. 6) 

Horário das reuniões: A professora Fernanda propõe alteração do horário de 
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reuniões. Em discussão: Fica aprovado que as reuniões serão nas datas 

previstas em calendário, às 9 horas. Por fim, a presidente, professora Priscila 

Monteiro Chaves convoca todos a uma reunião extraordinária a ser realizada em 

20 de abril, às 9 horas, com vistas a dar celeridade às discussões do quadro de 

disciplinas e revisão do PPC.  Não tendo mais nada a tratar, a presente reunião 

deu-se por encerrada às 12h28min e eu Janinha Gerke, membro do Núcleo 

Docente Estruturante, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será por 

mim assinada e pelos demais membros.  
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